



提前预约,现场领号

部分交通违法行为处理窗口开通

昨天,交通违法行为处理窗口现场业务办理工作逐步恢复,一早就有市民到窗口等待。记者看到,预约好的驾驶人经过查验后,根据叫号进入办事大厅,而未预约的驾驶人现场不予办理。

上午9点半左右,锡山交警大队门口站了十多名市民。门口放置着一块大告示牌,提示办事车辆禁止驶入,请停到附近停车场。几辆私家车陆续经过停下来,看到告示牌后,开往前方路口调头找车位去了。“你预约过了吗?”“预约过的可以去登记拿号。”门口站着两名交警,面对前来办事的驾驶人逐个提醒询问。门卫室旁放置着一张桌子,预约过的驾驶人报出姓名和车牌号码,民警核对预约信息,在登记表上打勾,发一张写有预约号的粉红色小纸片。民警说,前一天大队接到60多个预约电话,并提前约好

上午还是下午过来,上午开门半小时已领取了17个预约号。

领到小纸片的驾驶人还不能马上去办事大厅,里面有一人出来,外面才能进去一个,门口民警会用喇叭叫号。被叫到号的驾驶人出示查验“锡康码”,经过体温测量,这才可以去办事大厅。大厅内原本给办事人员休息的几排座椅也都用警戒线围了起来。一名等待中的中年男子告诉记者,他要处理单位车辆的违章,所以得等着窗口开通,如果是自己的车就直接在网上办理了。

据了解,非自己名下车辆的电子警察抓拍的交通违法行为,在未绑定驾驶证的情况下要到窗口处理。另外,超速50%以上、酒后驾驶等单个罚款超过200元的违法行为,以及涉及到扣车、扣证的违法行为,驾驶人要在窗口做笔录。遇到这种情况时,交警会将做笔录的与简单处

理的驾驶人进行分流。记者还留意到,更换货车通行证目前为不接触办理,驾驶人将材料交给门卫处,过后由交警通知领取。

昨天,全市部分交通违法行为处理窗口恢复办理现场业务,市区共开放了20个交通违法行为处理窗口,车主可关注无锡交警微信公众号查询预约电话。窗口工作时间调整为周一至周五的上午9点至11点、下午1点至4点,中午时段和下午4点以后窗口要进行消毒。交警部门提醒,市民到交通违法行为处理窗口办理业务时,请准备好身份证、驾驶证、行驶证。办理之前先打窗口电话预约,在预约的时间段内前往办理业务,而且是一人一车预约,如果一辆车涉及两名驾驶人一起来办理业务,那么要预约两次。有条件的市民,建议选择网上办理交管业务,或者到邮政代办点办理。

(晚报记者 念楼)

心理援助热线

让防疫更有“温度”

本报讯 疫情防控持续期间,居民心理疏导不可忽视。近日,惠山区上行公益服务社及惠山区益德社会工作服务中心联合成立了抗疫心理援助热线“微电波,以声传爱”项目。热线电话加一支27人的志愿者团队,搭建起惠山区洛社镇防疫战的心理干预网络,为居民提供心理干预等多方面的热线服务,受到好评。

“我感冒了,会不会是感染了?”“我现在每天都一个人在家,没人聊天,感到很孤独……”电话另一端,心理专家们认真聆听、专业干预,耐心疏导服务对象的负面情绪。

据了解,通过招募,这支20多人的线上志愿者团队不到一天的时间就组建成立了。自2月9日开始,涵盖心理咨询师、社会工作者、志愿者在内的志愿团队每天通过电话连线方式,为该镇低保户、低保边缘户、散居五保户、独居、空巢老人、残疾人等困难人群提供防疫知识宣传、心理疏导、了解困难需求等服务,为大家编织了心理防疫的“隔离网”。

热线开通起至今,项目团队总计拨出3000多个电话,收到约上百条来自服务对象的诉求,并有效解决。战“疫”仍在进行,“微电波”也将持续在线。

(黄振 骆轩)

“远距离探头”“激光炮”

保复工,用电“黑科技”显身手



眼下,疫情防控工作进入到最为关键的时期,各类企业也已陆续复工复产。昨从无锡供电公司获悉,疫情期间防疫、复工保电压力大,为了确保电网安全运行和可靠供电,电力“黑科技”纷纷上阵,庞大的输配电网运维巡检、日常业务受理环节都能看见它们的身影。

再不用“跑断腿”

可视化远程巡检上岗

随着复工复产高峰期的来临,无锡火车站附近人流量逐步攀升。近日,配电运检室配电运检五班技术员开着信息作业车,来到火车站附近的10千伏西漳线开展保电巡视工作。两人巡视到火车站北面一处新建小区工地时发现,所要巡视的线路被围在工地内,还有条小河阻断了巡视路线。“开启作业车巡视探头”,只见工作人员在车内配合操作,一边调整作业车顶上的探头角度,一边根据实时录像汇报检查结果:“线路上无鸟窝,高坠、避雷器套管正常,西漳线巡视无异常!”

据现场技术员缪益新介绍,信息作业车可远程接受任务、直接开展工作,还可进行实时视频录像、图片抓拍,并进行现场展示。同时,录像和视频也会实时上传到服务器,系统将在后台进行智能分析,以便辅助发现潜在缺陷。值得一提的是,远程接受任务、开展巡视等功能大大降低巡检人员接触到新冠病毒的风险。此外,该信息作业车只需要



1-2个人就可以将辖区范围内的线路巡视完毕,最大限度减少人力的消耗,避免了人员的聚集,守护现阶段的抗疫胜利成果。

风筝挂到电线

“激光炮”15分钟清除

风筝、气球、塑料膜、纱网……一到春天或者大风天气,这些生活中的物品常常随风缠绕到电线电缆上,成了长期困扰输电线路运维检修人员的难题。传统的异物消除需要工作人员停电登塔或采用带电作业形式进行,费时费力,且人身安全风险极高。如今,无锡供电公司配发了一个“秘密武器”,站在地上15分钟就能清除,确保了防“疫”期间电网安全稳定运行。

2月28日上午8时许,无锡供电公司电室运维人员在运检

时发现,35千伏柯藕线有风筝缠绕导线,尾线较长,加上当天阴雨绵绵,情况十分危急,若不及时处理,随时有引起线路跳闸的风险。面对这次的紧急情况,带电一班立即安排值班抢修人员前往现场,并出动了激光远程清除装置。这台激光远程清除装置看上去像是一台小型摄像机,是一套基于地面定向发射能量的电网异物远程清理系统,极大避免了停电作业带给电网的电能损失和供电可靠性的下降,同时降低了抢修人员带电作业的风险和劳动强度。在仔细观察现场环境后,作业人员支起三脚架,通过简单的调试和预热后,通过瞄准镜,利用激光炮,在不伤及导线的情况下,就将缠绕在导线上的风筝成功熔断,及时清除了导线缠绕风筝隐患。(蔡佳)

上门核酸检测

助力企业复工

本报讯 3月1日上午,在中交三航局苏锡常南部高速太湖隧道指挥培训中心前的场地上,500余名工人完成核酸检测样本采集,成为交通建设项目首批受检人员。连日来,滨湖区工作人员主动“上门”,将免费核酸检测服务送到复工企业。

在检测现场,工人们拿着提前下发的条码,严格按照一米线标记排队等候。医护人员用一次性拭子在采集对象的咽部轻轻转一圈,然后快速放进专用试管里,递给同事消毒和包装。整个采样过程只需五六秒,24小时内就能得到检测结果。采集的同时,滨湖区交通局工作人员则在进行下一批检测人员名单的系统输入与核对。

“有了核酸检测,不仅缩短了回锡隔离时间,还保障了重大项目施工人员的安全。”滨湖区交通局相关负责人介绍。截至目前,滨湖区总共检测复工人员2839人。区疾控中心负责人表示,还将进一步加大检测的覆盖面。

(潘凡)



疫情防控小贴士

75%的酒精能用矿泉水瓶装吗?

最好别这么做!居民在家中储存酒精时,单瓶包装不宜超过500毫升,以免留下安全隐患。酒精容器应首选玻璃或专用的塑料包装,必须有可靠的密封,严禁使用无盖的容器,也尽量不要使用普通矿泉水瓶等非专用包装物盛放酒精。应将包括酒精在内的消毒用品储存于阴凉、通风处,远离火种、热源,避免阳光直射。